

第二十七期(总第 690 期)

汕头职业技术学院

二〇二三年十月三十日

目 录

调研

1. 泰国泰中华文教育基金会会长魏青带队莅校

2. 我校获评广东省节水型高校

创先争优事迹

3. 我校喜获“一带一路”暨金砖国家技能发展与技

4. 陈庭照副校长讲授“学深悟透新思想，努力提高真本领”党课

5. 我校举办“向榜样看齐，见贤思齐”主题教育宣讲

6. 学院开展“学深悟透新思想，努力提高真本领”党课

7. 学院开展新生心理问题识别与疏导培训讲座

8. 学院开展新生心理健康测

泰国泰中华文教育基金会会长魏青带队莅校调研

10月17日，泰国泰中华文教育基金会会长魏青带队莅校调研。

实地参观第三实训楼三菱电梯实验室、比亚迪汽车实训室、虚拟仿真实训室、云上潮汕经世学堂，深入了解潮汕非遗文化传承与海外传播工作、职业教育培训、华文教育、寻根夏令营等情况。汕头市归国华侨联合会副主席刘心耿、学校党委书记王小辉陪同调研。此次活动增进双方的了解，有助于学校提升国际化办学水平，联结侨情侨谊，更好服务区域经济社会发展。（学院办公室 教学处吕安）

我校获评广东省节水型高校

近日，汕头市水务局、市教育局、市发改局到我校开展节水型高校调研，并向我校颁发“广东省节水型高校”牌匾。总务处副处长唐大桂代表学校接受牌匾。

会上，水务局领导推介了兄弟单位在节水方面的先进经验，充分肯定我校节约用水工作，并对下来节约用水工作提出宝贵的指导意见。

我校将继续坚持新发展理念，号召全校学生教职员节约用水，不得浪费，严格按照节水型社会建设标准执行，持续实施国家节水行动，并坚持以生态文明教育为核心建设绿色学校，迎接下次复检。

（学院办公室）

我校喜获“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛佳绩

10月21-22日，2023“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛之首届虚拟仿真技术产品开发及创新赛项在河南省许昌市举办。在学校的重视及支持下，由电子信息学院和技能实训中心共同组织选

派卢佳耀、吴健胜、卢佳耀、方东启）进行参赛，

二、三等奖的好成绩。

金砖国家技能发展与技术创新大赛自2017

组成两支队伍共六名选手（林潮津、刘泽仪、黄嘉

经过激烈角逐，分别荣获二

据悉，“一带一路”暨

年发起，已成功举办六届，累计 16 万余人次参与竞赛及相关会议、展览展示、技术交流等活动。大赛拉开了金砖国家技能竞赛和技术创新合作的序幕，成为推动金砖国家间教育合作、技能开发和人文交流活动的重要平台。

年发起，已成功举办六届，累计 16 万余人次参与竞赛及相关会议、展览展示、技术交流等活动。大赛拉开了金砖国家技能竞赛和技术创新合作的序幕，成为推动金砖国家间教育合作、技能开发和人文交流活动的重要平台。

“高真本领”党课

陈庭照副校长讲授“学深悟透新思想，努力提

分管部门党组织负责人讲授主题教育专题党课。

10月26日下午，副校长陈庭照在金园校区为分管负责同志，建设生态学院全体教职工以及学生党员代表讲授专题党课。

著、学思想中三个功，努力工作提

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，带领大家读原文、悟原理。他要求，要从习近平新时代中国特色社会主义思想汲取奋发进取的智慧和力量，着力提升“三大能力”、下好“功夫”、锤炼“三种本领”，立足岗位抓落实，凝心聚力促发展，为学校“双高校”建设做出更大贡献。他还就校园安全和学生安全提出 8 点提醒：要求大家履职尽责，担当作为，确保校园安全。

细了解听取他跟党走、带头抓

课后，陈庭照与建设生态学院 3 名学生党员谈心谈话，详细了解他们在校学习、校外实习、宿舍生活、就业方向等情况，认真听取他们的意见建议。他指出，作为学生党员，要永远做到听党话、跟党走，感党恩，在宿舍、班级、校园里，在学习、工作、生活中，要

好学习、带头遵守纪律、积极参与各项工作

好学习、带头遵守纪律、积极参与各项工作

楼1号会议室为分管

学校副校长黄汉文在校本部图书信息大楼6楼

习近平总书记关于党

校党支部书记黄汉文、委员讲授题为《学习贯彻习

思想，推动解决师生急难愁盼问题》的主

固树立以人民为中心的发展

习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在各部门走深走实。

黄汉文强调，要将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为推动学校高质量发展的动力，要围绕学校中心工作，做好党风廉政建设和反腐败工作，落实全面从严治党要求，增强风险防范意识，做好民生实事；要充分发挥先锋模范作用、党员领导干部先锋模范作用，用心用情用力解决师生急难愁盼，用心用情用力排忧解难中自觉践行初心使命。

务工作的深度融合，落实好

绕学校中心工作，做好党风廉政建设和

师生为中心，增强风险防范

“一岗双责”；要密切联系师生，一切以

结合，办好民生实事；要充

意识，提高服务水平和效率；要坚持学用

先锋模范作用、党员领导干部

分发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先

急难愁盼”，用心用情用力解

表率作用，突出问题导向，聚焦群众“急

排忧解难中自觉践行初心使命。

决师生反映强烈的突出问题，在为民排

（学院办公室、教学督导室）

学院开展新生心理健康测评暨心理

问题识别与疏导培训讲座

学部在各二级学院、校区的

10月11日至22日，心理与教育教

测评工作，全院4872名新生

协助下，顺利完成2023级新生心理健康

系统软件在全体新生中进行，旨在全面了解和掌握我院2023级

干预系

健康状况，建立心理档案，及时排查心理问题，进而制定相

新生心理

辅导对策，有针对性地开展心理健康教育，帮助学生缓

应的心理

解心理困扰，增强学生心理素质，预防心理危机事件的发生。

解和撰

在院级新生心理健康测评工作结束后，为切实提高我院心理健康

有关学生心理健康工作的能力，心理教育与教学部于10月26日下午

举办了新生心理测评解读、问题识别及日常心理疏导工作培训讲座，心理与教育教学部全体教师，各二级学院、校区心理辅导站站长及参加访谈工作的老师等参加培训。

本次培训邀请汕头市第四人民医院郭赛玲主任与张婷心理治疗师主讲。郭赛玲主任围绕常见心理问题的识别与评估、何时应该寻求专业的精神心理帮助等话题，结合实际案例，用幽默风趣的语言进行讲解。张婷治疗师详细介绍了心理测评的作用以及如何理解心理测评的结果，并从青少年心理发展特点的视角，分享自己与青少年开展心理疏导的心得体会。培训过程氛围热烈，大家互动频繁，老师们纷纷表示受益良多。

接下来，心理教育与教学部将组织各二级学院对相关学生进行一

(心理与教育教学部)

以更好地引导学生健康成长。